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Aanleiding 

U heeft op 4 november de geannoteerde agenda voor het onderwijs- en 

cultuurdeel van de OJCS Raad van 25 en 26 november naar de Kamer gestuurd. 

Namens VWS is dit ook voor het sport- en cultuurdeel gedaan. Het schriftelijk 

overleg hierover vond 8 november plaats. Hier zijn verschillende Kamervragen 

voor u en uw collega, de staatssecretaris van Jeugd, Preventie en Sport (VWS) 

gesteld. Bijgevoegd vindt u de beantwoording.  

Geadviseerd besluit 

MOCW  

• Gaat u akkoord met ondertekening van de brief en verzending van de 

beantwoording naar de Eerste en Tweede Kamer?  

Kernpunten 

• De OJCS Raad in Brussel vindt plaats op 25 en 26 november. Hoewel u en 

uw collega van VWS aparte geannoteerde agenda’s met de Kamers 

hebben gedeeld gaan de gestelde vragen over beide onderdelen en wordt 

de beantwoording dan ook namens beide ministeries afgedaan.  

• U neemt zelf deel aan het onderwijsdeel op 25 november, voor het 

cultuurdeel wordt u vervangen door de plv. PV EU. 

• Voorafgaand aan elke EU-Raad heeft de Kamer de gelegenheid om via 

een Commissiedebat of een schriftelijk overleg vragen te stellen, o.a. om 

nog zaken mee te geven richting de besprekingen in de Raad. De Kamer 

heeft ook altijd de mogelijkheid om nog extra een twee-minuten debat 

aan te vragen voorafgaand aan de Raad. 

• De vragen zijn gesteld vanuit de volgende fracties: GroenLinks-PvdA, 

VVD, NSC, D66. 

• De vragen gaan in op de volgende onderwerpen: de European Degree, 

studiefinanciering, onderzoek en het Meerjarig Financieel Kader, 

Erasmus+, toegang tot cultuur, bibliotheken en mediawijsheid, Horizon 

Europe. Ook zijn enkele vragen gesteld over de beleidsterreinen van de 

staatssecretaris van Jeugd, Preventie en Sport. Hieronder vragen wij uw 

aandacht voor de beantwoording van vier vragen op het gebied van 

Erasmus+, studiefinanciering, ongeregeldheden en de btw-verhoging op 

kunst en cultuur. 

• Wij wijzen u op de beantwoording van de vraag van GroenLinks-PVDA 

over Erasmus+ dat, gezien wij in deze fase bezig zijn met de 

Internationaal Beleid 

Van 

 

 

Datum 

14 november 2024 

Referentie 

49222989 

Bijlagen 

Brief Tweede Kamer 

geannoteerde agenda 

Beantwoording Kamervragen SO 

OJCS Raad 

 

Intern OCW afgestemd 

MBO, MenC, EenK, HOenS, DE, 

OWB. 

 

Interdepartementaal 

afgestemd 

VWS, EZ 

 

 



 

 

 
 

 

 Pagina 2 van 2 
 

 

 
Datum 

14 november 2024 

 

standpuntbepaling voor het nieuwe Erasmus+-programma en wij deze 

nog niet met u hebben afgestemd. Kunt u zich vinden in de gekozen 

insteek? 

• Graag uw speciale aandacht voor de beantwoording van de vraag van de 

VVD-fractie over de ongeregeldheden op de Nederlandse universiteiten. 

Kunt u zich herkennen in de manier waarop wij uw standpunt over de 

ongeregeldheden weergeven? 

• Bij de vraag van de GroenLinks-PvdA-fractie over de btw op culturele 

producten en diensten of u het eens bent met de gekozen lijn in het 

antwoord, ook nu de situatie vanwege de politieke ontwikkelingen 

afgelopen week is gewijzigd. Het gaat hierbij in het bijzonder om hoe u 

om wilt gaan met uw toezegging aan de Kamer om verschillende 

rapporten van brancheorganisaties te valideren over de impact van 

verschillende kabinetsmaatregelen, zoals de verhoging van de btw en de 

verhoging van de kansspelbelasting op kunst en cultuur.  

• Op dit moment ligt de beantwoording parallel ter ondertekening voor bij 

de staatssecretaris van VWS. Omdat de vragen vrijwel geheel over uw 

beleidsterreinen gaan wordt deze brief niet mede ondertekend namens 

SOCW, waar dat voor de GA normaal gesproken wel het geval is. 


